

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXI  
NUMERO 6566

PALMA DE MALLORCA  
MIÉRCOLES 12 DE NOVIEMBRE DE 1930

FRANQUEO  
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7  
TELEFONO NUMERO 200

## ¿Quién?

Personaje político a quien se le trae y lleve más que en estos días a don Santiago Alba, no creo que lo haya en ninguna parte. Si el ex ministro de Estado del último Gabinete Albuermista gustase de andar en todas las lenguas estaría en sus glorias; y quien dice en todas las lenguas, dice en todas las plumas, por lo que antes, de escribir de lo que se habla, suele hablarse de lo que se escribe porque no son los periódicos eco de la opinión, sino que es la opinión eco de los periódicos.

Paes bien; para todos es tema don Santiago Alba. Dicen unos o lo dan a entender que su promoción presidencial está decidida; que será cosa de días o de semanas, pero desde luego en estos meses de noviembre, el mes de los difuntos. Y otros dicen que no, que es verdad que se quiere eso, pero que no está el hombre para ciertos bollos, ni la Magdalena política para tafetanas, aunque la consabida tropa de duques, sin duda bien intencionados, pero ligeros e inexpectos, puedan creer otra cosa.

Sea de ello lo que quiera, la realidad es ésta: que no hay nadie, absoluta-

mente nadie, que tenga fuerza en el país y represente núcleos de la opinión del mismo, que considere justificado ni conveniente el advenimiento al Poder del señor Alba. Ni las clases productoras, ni las clases consumidoras lo han señalado, no ya como posible, pero ni siquiera como el discreto gestor de los intereses nacionales en estos momentos. Y por el lado político tampoco. Los conservadores podrían resignarse, pero no podrían aplaudir semejante solución. Los otros liberales conjugarian el verbo soportar y no el acertar. Y los enemigos de la Monarquía verían en él al que se ofrece a servirla y no, porque ello es inadmisibile, al que viniera a traicionarla...

Pero todo esto, se debe creer que hay mucho de fantasías en esas seguridades que se dan y en esas afirmaciones que se hacen sobre la cercana consagración presidencial de don Santiago Alba. Se debe creer, así, porque si no había de venir llamado y traído por el país. ¿Quién puede llamarlo y traerlo como no fuera una camarilla?

Miguel Peñafór

Madrid.

*El baluarte de Chacón*  
Nuevamente han sido reanudadas las obras del derribo del baluarte de Chacón, empezándose, esta vez, a trabajar por la parte que dá al paseo de Sagrera, cuya prolongación será la parte que ahora se derriba.

## La coronación de Ntra. Sra. de la Salud

Con objeto de complacer a muchas personas que no han podido asistir a la Exposición de joyas ofrecidas para las coronas de Nuestra Señora de la Salud continuará abierta hoy y mañana, a las mismas horas, en las dependencias de la parroquia de San Miguel.

## TURISMO

Con una expedición de turistas ha fundeado hoy en nuestra bahía el paquete alemán "Ubona".

Dicho buque procede de Marsella y saldrá esta tarde, a las cuatro, para Málaga.

Poco después de fundeado el "Ubona" ha desembarcado el pasajero.

En Palma quedarán tres de los pasajeros.

## La "Anglo-Majorcan Association,"

Fiesta en el "Mediterráneo Hotel" en conmemoración del armisticio

Organizada por la entidad turística "Anglo Majorcan Association", se celebró anoche, en el "Mediterráneo Hotel", una fiesta para conmemorar la firma del armisticio que puso fin a la Gran Guerra.

La fiesta se vivió animadísima, viéndose el amable comedor del hotel concurridísimo de distinguidas familias de esta ciudad y colonia extranjera.

Amenizó el acto la orquesta "Mach-Jong" y lo acompañaron con su presencia el Capitán General señor Pérez Herrera acompañado de su distinguida esposa; el Alcalde, señor Snaou, y el Gobernador Militar, señor Losada.

Se sirvió a los asistentes exquisita cena.

Se repartieron imprimiéndose con ello a la fiesta, un sello de novedad, algunas sorpresas.

## Los paredones de La Lonja

Fueron derribados el lunes

El lunes un brigada de obreros, a las órdenes del arquitecto provincial señor Alomar, procedió al derribo del paredón de la Lonja que daba al Paseo de Sagrera, el cual por la noche quedó completamente derribado.

Durante el día de ayer continuaron con gran actividad las obras de derribo del otro paredón lindante con la calle de la Lonja, cuyo monumento quedará ahora completamente libre.

Este derribo fué acordado con carácter urgente por la Diputación Provincial, que ya lo tenía en estudio, para atender una súplica del Fomento del Turismo

LA FILADORA

Sastrería a medida.  
Gabanés, capotes y pellizas

## Desde Barcelona

*Del accidente de aviación. — Entierro de las víctimas*

Esta mañana se ha efectuado el entierro del teniente de navío, don Emilio López Hermosin y del marinero especialista, señor Navarro y López, víctimas del accidente de aviación ocurrido ayer.

La comitiva se ha organizado en el patio del Hospital Militar y desde las nueve de la mañana hasta las diez y media de la misma se han dicho Misas en sufragio de los infortunados aviadores.

Los féretros estaban envueltos por la Bandera Nacional y cubiertos por gran número de coronas, la mayoría de flores naturales, dedicadas por los jefes y oficialidad de la Aeronáutica, Real Aero Club, la Hansa y marinería.

Entre los que han oído las misas figuraba una señorita, novia del marinero, señor Navarro López.

El entierro de ambos infortunados aviadores ha constituido una gran manifestación de duelo presidida por el Gobernador militar general Berenguer que llevaba la representación del Infante don Carlos y las autoridades de esta ciudad.

*Exposición de obras del Greco*

Ayer tarde se reunió en las Casas Consistoriales la Comisión municipal de Palacios y Jardines de Montjuich, bajo la presidencia del alcaide de conde de Güell.

Se acordó, en principio, organizar desde mayo a julio próximo, en el Palacio Nacional una Exposición de todas las obras del Greco; que el próximo día 16, con motivo de la llegada de los príncipes japoneses, corran las fuentes y funcionen las iluminaciones, siendo de pago la entrada en el Parque y ceder a la Junta de Museos el Pueblo Español, para organizar un Nacimiento, con obras del escultor Amadeu, destinándose lo que se recaude en taquilla a la adquisición de las obras de este ilustre imaginero de principios del siglo XIX.

*La actuación de Cambó*

Se asegura que hoy o mañana a más tardar, marchará a Madrid, el exministro regionalista señor Cambó, proponiéndose en la Corte celebrar algunas conferencias con importantes personalidades políticas.

El corresponsal en Madrid del "Diario de Barcelona", ocupándose del viaje del señor Cambó a la Corte, dice:

"Personas por lo general bien enteradas aseguraban anoche mismo que el martes, a poco de llegar el señor Cambó a la Corte, se celebraría en el domicilio del duque de Maura una importante reunión, en la cual, a semejanza de lo que aconteció hace algunos meses en el palacio del duque de Alba, quedaría trazada la silueta del nuevo ministerio a base de elementos de acentuada significación conservadora."

*Los Sindicatos libres y el traslado de la fábrica "Metalgraff"*

La Unión Local de Sindicatos Libres de Badalona ha repartido profusamente un manifiesto dirigido a la opinión y a los obreros de la fábrica "Metalgraff" ofreciendo su apoyo para conseguir que dicha im-

portante empresa no abandone la veintena ciudad.

El manifiesto solicita la opinión de todos los que trabajan en la "Metalgraff", que deberán darla a aquella Unión Local de Sindicatos Libres hasta el próximo jueves, y si la mayoría fuese favorable a gestionar de la empresa que no retire la fábrica de Badalona, los Sindicatos Libres apoyarán tal demanda con todas sus fuerzas y por todos los medios.

*Procesamiento de un Comité de huelga*

El juzgado militar ha dictado auto de procesamiento contra el Comité de Huelga de la S. A. F. A., de Blanes, por un artículo publicado en "Solidaridad Obrera", en 20 del pasado mes.

*Llegada de personalidades*

En el expreso llegaron esta mañana de Madrid don Eloy Gullón y García Prieto, el auditor de la armada señor García Parreño y el teniente general don Emilio Barreira.

*Los Príncipes japoneses llegarán el domingo*

El domingo próximo y procedentes de Madrid llegarán en esta ciudad los príncipes japoneses de Takamatzu, hermanos del Emperador del Japón.

En su honor se preparan varias fiestas.

*Mañana llegarán los Infantes don Carlos y doña Isabel y sus hijas*

En el expreso de lujo "Pullman", que llega a las 12'55 a la estación de M. Z. A., vendrán mañana los infantes don Carlos y doña Luisa, y sus hijas las princesas doña Mercedes, doña Dolores y doña Esperanza.

*El combate Uzcudun-Carnera*

Por fin y tras laboriosas gestiones ha sido fijado definitivamente el día 23 del actual para la celebración del combate Carnera-Uzcudun, en el Estadio.

Paulino llegará el jueves, procedente de París, y Carnera llegará el lunes, en un avión del ejército italiano, que ha sido puesto a su disposición por el jefe de aviación, señor Balbo.

Palou Garí

Barcelona, 11 noviembre 1930.

## Se descubre un antiguo portal del Convento de Santo Domingo

Ayer, al realizarse unas obras en la calle de Santo Domingo, en la pared de la calle del Conquistador, se descubrió un arco de un portal del antiguo convento de Santo Domingo.

Fueron muchos los curiosos que penetraron en el hueco abierto, para poder contemplar dicho portal, el cual tiene hermosas molduras.

Es de desear que se vaya con el mayor cuidado posible para no estropearlo.

Saldrá Vd. de compras? Visite CASA MATONS.

## Disposiciones militares

La participación en las carreras de caballos. — Las gratificaciones

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica lo siguiente:

Disponiendo que el reglamento de carreras militares de caballos se entienda modificado en el sentido de que el 75 por 100 minimum de carreras militares serán de saltos, señalando para ellas premios de mayor cuantía que las lisas.

Ningún jefe, oficial o asimilado podrá correr en un mismo año más que en dos hipódromos, además del que haya en los puntos de sus destinos y en cada uno de aquéllos sólo en una temporada deportiva o en las dos de un mismo hipódromo. Si no fuese a ningún otro tampoco podrá tomar parte más que con dos caballos durante las temporadas de carreras al año a que asistan, siendo uno de éstos el suyo de reglamento y el otro el montado por otro oficial o uno de tropa preparado al efecto.

Real orden e reular disponiendo que se entienda siempre que siendo la gratificación del servicio en filas que disfrutan los subalternos con destino en unidad armada sinónima a la del mando que perciben los jefes y capitanes, aquélla, como ésta es incompatible con las de instrucción e industria.

Al mismo tiempo se señala que los jefes y oficiales que perteneciendo a unidad armada disfrutando de gratificación de mando o de servicio en filas pasan a servir otro destino en comisión, si en este último disfrutase alguna gratificación especial, podrán optar entre ella y la que les corresponda por seguir perteneciendo de plantilla a unidad armada, pero nunca cobrar las dos y si el destino en comisión no lleva afecto alguna gratificación especial, percibirán de mando o servicio en filas mientras conserven destino de plantilla en unidad armada.

CASA MATONS  
Artículos para viaje.

## El "dijous bó,"

Servicio de trenes

Servicio de trenes para mañana, día 13, del actual, con motivo de celebrarse en Inca el mercado llamado "dijous-bó".

Palma a Inca. — 7'5, 8, 8'25, 10'45, 12'10, 13'45, 14'35, 14'45 y 18'15.

Inca a Palma. — 5'5, 7'48, 8'43, 11'30, 12'49, 16, 17, 17'45 y 18'19.

## En la Casa de la Villa

La estación telegráfica de El Terreno

Visitó ayer al Alcalde, el Jefe de Telégrafos, señor Alcover.

La entrevista fué por objeto tratar de la inmediata apertura de la estación telegráfica en aquel importante caserío.

*Expropiación de una finca*

El Ayuntamiento ha llegado a una inteligencia con el propietario de la finca que ha de ser expropiada en la calle de San Miguel, la cual ha sido adquirida por el precio que el Ayuntamiento la había señalado.

*Luces apagadas*

En el Ayuntamiento fué facilitada ayer, a los periodistas, una nota de las luces del alumbrado público que durante la noche anterior habían permanecido apagadas.

La lista, facilitada por el Jefe de guardia municipal nocturna señor Cubí, era de trece luces.

*La Hacienda municipal*

Por nota facilitada en el Ayuntamiento a la prensa se dice que, en el arqueo practicado ayer, aparte de la cantidad corriente de la caja ordinaria se han guardado en la caja reservada doscientas mil pesetas.

Del capítulo de imprevisos que importaba cincuenta mil pesetas permanecen sin gastar treinta mil.

Todo ello —dice la nota— revela la excelente administración municipal.

## Notas al margen

¿Hará Berenguer las elecciones? ¿No las hará? Nadie lo sabe, si bien no deja de tener valor el hecho de que un hombre tan serio y unánime como el general, insista con inalterable aplomo, en su aseveración del primer día. Que las presida uno o las presida otro, no es cosa indiferente, ni mucho menos, pero lo de verdadera importancia, es que no cabe dudar que habrá elecciones, y pronto, plaza o desagrade. Estamos a mil leguas del pesimismo, porque confiamos mucho en Dios, que, en un momento dado, suscita soluciones y hombres. Pero igualmente estamos a otras mil de ese optimismo infundado de algunos que todo, quizás porque no miran, lo ven color de rosa.

Una revolución material, con cambio de régimen incluso, creemos — lo hemos dicho ya alguna vez — que está verde. Pero ya no pensamos lo mismo de una revolución espiritual, hecha desde arriba, que bien pudiera ser el preludio lejano de la otra. El concepto tradicional, que es el verdadero, de la autoridad, de la familia, de la propiedad, del trabajo, de la luz de la enseñanza, etc. va subvirtiéndose a toda prisa, desmoronándose que espanta el comprobar cómo piensan muchas gentes que, físicamente, no militan en las izquierdas, pero que tienen numerosos y ajustados enchufes con ellas.

Dominando en las Cortes ese conjunto de elementos, vario en la apariencia, uno en el fondo, asusa pensar hasta donde llevarían nuestra legislación, ya no muy sana, en materias tan delicadas como la enseñanza, por ejemplo, terreno en el cual tal vez culmine la futura lucha.

Lo indicado no tiene remedio porque no se pueden poner puertas al campo. Pero si lo tiene, o, al menos debiera tenerlo, otro hecho no menos innegable, o sea, la desconcertante apatía de las derechas, sobre todo en sus sectores más extremos. Excepciones las hay, honrosísimas, pero, por lo general, nada se trabaja y organiza — al menos no aparece en la superficie — para oponer un frente sólido y poderoso, a las izquierdas. Hace casi nueve meses (el 27 de Febrero) que nuestro Cardenal Primado, no como solo arzobispo de Toledo sino como Director Pontificio de la Acción Católica, llamó a la defensa de la Religión en el orden de la política. Tuvo expresiones tan para poner en guardia, como la siguiente: "Ni aun los más avisados y previsores pueden conjeturar las consecuencias que tendrá esta contienda, no sólo en el orden político, sino también en el social y muy principalmente en el religioso". Pues a pesar de ser tan apremiante el aviso, y de venir de tan alto, poquísimos son los que han respondido, al menos con un movimiento organizado, que es lo verdaderamente fructífero. Vendrá luego — es cosa descontada — el ataque a fondo en forma de tal proyecto de ley atentatorio de muy caros intereses, y lo solventaremos todo con florilegios y protestas. ¿No sería más cuerdo prepararse para esgrimir sagazmente, en su día, arma tan temible como el voto?

Puso, el otro día, sobre el tapete, nuestro Ayuntamiento, un tema asaz interesante: las apuestas de la Hípica por lo que a los niños se refiere. Fueron muchos los que, justamente, la aplaudieron, pues se trata de algo que, por conciencia y por decoro, debiera atacarse, para lo cual nada más sencillo que una orden por parte de la misma Hípica, de no ceder boletos a los que visten pantalón corto. Sería ello muy digno de loa, pero, aun lo sería más, ¿por qué no decirlo? que los grandes no predicaran con su ejemplo reprochable. El campo de carreras de caballos, aquí y en todas partes, es una inmensa ruleta, en la cual se giran cada vez, muchos miles de duros, de toraja que el valor natural del espectáculo queda relegado a segundo plano. Si los padres, empero, no quieren privarse de

esa costumbre, al menos, no debieran llevar allá a los muchachos, como no los llevarían, sin duda, a una mesa de juego, en sórdido Casino: ¿qué más da jugar por una carta o por un caballo? Pero los llevan. Y esos niños, bachilleres o pequeños aprendices, juegan allí con el dinero que, para eso mismo, les han regalado sus adorables papás, que tal vez, si a mano viene, les asesoran a su lado. Quien esto escribe, recordaba no há mucho, a un jovencito que el domingo anterior había perdido en las carreras la friolera de ocho duros — el capital de los niños ricos de antaño — pero no tuvo más remedio que callar cuando aquél le regaló que se los había dado su padre para jugarlos. Es natural, bien mirado, que cuando los principales interesados así proceden, los demás no sientan mucho celo por intervenir en un mal de índole esencialmente doméstico.

Lo cierto es que, por culpa de muchos, ha ido creándose ese tipo, tan corriente, de muchacho, que, a los trece años, juega, fuma y habla mal y a los diez y ocho, está ya familiarizado con los siete pecados capitales.

Mientras presenciábamos, el domingo último, las atildadas escenas de "Raig de Sol" — obra sutil y enjundiosa, a un tiempo, de Gabriel Cortés — nos venía a las mentes, por milésima vez, la idea de que hay aquí un fecundo campo que laborar. Bueno es

quien lo duda!, y es necesario, reprobar el teatro malo, y retraer de él a las personas decentes. Mas aun creemos que cierto género de familias, en vez de andar a salto de mata, en esta materia, debieran, simplemente, suprimir el teatro de sus costumbres, tan contadas son las obras que no tienen méfcula. Pero como, aun cuando esto se consiga, quedará siempre una multitud ingente que, al margen de toda vida de hogar, pasará las horas perdidas frente al escenario, es muy oportuno y conveniente que cuantos tengan condiciones para ello, cultiven el difícil arte teatral, ofreciendo no ya al público de locales familiares, sino también al gran público, piezas que, a su cualidad primaria e indispensable de estar bien hechas, unan la de contener enseñanzas que muchos de los espectadores tal vez olvidaron y que se asombrarían, sin duda, de encontrarlas de nuevo en el teatro. Mucho es ofrecer obras limpias, aunque no contengan una tesis, pero es mucho mejor si, con habilidad y destreza, se juntan ambos valores, como sucedió en el caso de "Raig de Sol", que no dudamos renovería saludablemente, el espíritu de más de uno, si se representara en otras tablas. El problema del teatro — y lo mismo diríamos del cine — no es solamente el problema de un grupo, muy reducido, por cierto, de familias educadas. Es, sobre todo, el problema de millares de personas que, ante el escenario o la pantalla, diariamente se intoxican. Y eso no se cura sino produciendo obras y films, de contraria ideología, para lanzarlos al público mercado.

LEVIS

## Asamblea de la Acción Católica

### Pensamiento y vida

Leado sea Dios que paternal y generoso nos deja vivir esta hora feliz de las compensaciones, viendo que el epígrafe de una sección periodística, guión de la pluma durante largos años "De la acción Católica en el mundo", llega a ser empeño y preocupación casi unánimes, entre los que profesamos el mismo etico.

Días nublados aquéllos, de sementera y riego, sobre una tierra agrietada y endurecida a golpe de extremismo individualista y liberal. Tiempos los de ahora más bonancibles, gracias a la lección del desengaño al acrecentamiento e intensificación de la piedad y de la cultura reformados por la disciplina, vivificados por la dirección única, ejemplo y soberana.

No podrá decirse ahora con visos de certeza que el sindicalismo católico, es una maniobra de sacristía, ni que los voluntariamente inscriptos en las milicias de éste apostolado, sean entre los seglares media docena de acólitos y entre las mujeres grupos de inconscientes devotas. Hay selecciones y hay masa. Cada día se afianza más y se situa en el punto que le corresponde la clerical, para la dirección por parte de los Prelados, para el vigilante asesoramiento por parte de los Consiliarios. El campo hermoso, dilatado y ancho que se ha abierto al celo de los seglares, encuentra cada día más pobladores que amorosamente lo cultivan.

No eran por cierto sacerdotes los que en la sesión del miércoles proclamaban con envidiable brío las actuaciones verificadas en la Archidiócesis de Santiago. Un abogado de Palencia, el Sr. Ordóñez, hacía la referencia y el análisis; y un hombre aureolado de los más altos prestigios, el Dr. Garrido, valorizaba la obra del Arzobispo granadino, estudiando con fervor y con pericia el merecimiento educativo y docente de las Escuelas del Vve - María que están transformando las generaciones jóvenes de aquella ciudad y de otras de Andalucía, derramándose, como óleo bendito de salud, por diversos territorios de España.

¿Quiere decirse con esto que la "Acción Católica" es ya un convencimiento general, una realidad unánimemente sen-

tida y ejecutada? Tan lejos debemos de colocarnos de aquel optimismo exagerado, que sólo ve el color de rosa, como del panorama, que únicamente contempla negruras.

Asistimos a un desfile de organizaciones nacionales y de núcleos comarcales quienes por medio de sus representantes hacen confesión general de sus pecados y desapasionada referencia de sus virtudes.

Verdades como puños decía el ilustrado Canónigo de Oviedo cuando con asombro de los asambleístas hablabamos de la posición de avance que el comunismo ha conquistado en Asturias durante la Dietadura y del incomprensible olvido de los deberes que muestran a diario los patronos explotadores de las minas. ¿Por qué ha callado la prensa izquierdista estos desafueros contra los cuales se alzó no más la de los católicos asturianos? ¿Lástima que las angustias de espacio nos impidan comentar los datos y noticias aportados en la Memoria de Padres de Familia, de Estudiantes y de Juventud! Dar a la publicidad las victorias no fáciles en muchas ocasiones de estos guerrilleros jóvenes que templan el ardor de los años en las aguas eucarísticas, sería señalar caminos de luz a la vida universitaria que a pecho descubierto en duros combates con el laicismo están organizando; sería volver los ojos y el corazón a la tradición española de hogares donde la familia alcanza la solidez, la santidad y la permanencia que robustecen a las naciones.

Punto y a parte demanda el análisis de la lección por el Dr. Fenollera. A maravilla encaja la palabra, porque el sacerdote valenciano es un maestro. ¿Quién desconoce el alcance pedagógico de su actuación escolar? La esencia de su estudio en torno a la coordinación, tiene por argumento intrínseco el carácter jerárquico de la Acción Católica; los elementos esenciales que la integran "autoridad, verdad y buena voluntad", las enseñanzas del Papa y del Cardenal Primado que en éste asunto son terminantes. Sin la armonía y enlace de los anillos, la cadena, decíamos ayer, es un instrumento inútil.

## FOTOGRAFADOS

PERFECTOS

Y  
RAPIDOS

COLOR  
Y  
NEGRO

ROLDAN Y GAVALDA, S. en C.

Córcega, 195 y 197

Teléfono 70051

BARCELONA

Una visión rápida de la metodología catalana y de la brillantez andaluza en las referencias de hechos, tocante a las Juntas de los Arzobispos de Sevilla y Tarragona, y enseguida a lo más esperado de la sesión, el discurso de Esteban Bilbao. Mas que interés, suscitaba ansiedad el luchador vizcaíno. Su figura, evocadora en mis recuerdos de temperamentos tribunicios, más que académicos, tiene en éstos instantes las atracciones y los aplausos que recientemente se ganó en Vizcaya por su labor administrativa y por su actitud en las horas de tormenta comunista.

"La acción católica y la política" era su tema. La sencillez de los principios doctrinales se torna en complicación temerosa al bajar a las llanuras.

¿Cómo interpreta Esteban Bilbao las relaciones entrañables, el engarce preciso entre las dos ideas, que expresan estas dos palabras? Mejor enunciada la pregunta: ¿cómo aplica a la vida y a los hechos políticos tornadizos, cambiantes, apasionados la doctrina firme, inmutable, serena del catolicismo? De este interrogante que él hizo afirmación, arranca como de forzoso preliminar el razonamiento luminoso del conferenciante. Al descender del orden doctrinal al orden práctico, permanece inalterable la enseñanza; lo que cambia es la interpretación humana. Naturaleza y sobre naturaleza, credo y ciudadanía son conceptos inseparables. La Iglesia — decía, resumiendo en la frase páginas seculares de derecho y de historia — "no entiende de partidos, sino de principios" Esteban Bilbao incluye y con sobrada razón entre los derechos preferentes del católico este de una actuación ciudadana que desdiciendo la política por la política, se ejercita por medio de una influencia religiosa, cultural, económica y social cuya forzosa resultante es un gobierno correspondiente al lema de nuestro Quevedo en su libro "Política de Dios y gobierno de Cristo" Muy oportuno el pensamiento de "cristianizar el sufragio"; justos y merecidos los reproches a la abstención de los que lloran como niños, aquello que no supieron defender como hombres; acertada norma de procedimiento ya antes aplicada con éxito la de la selección entre los elegibles. La tiranía del espacio obligame a cortar. La conferencia de Esteban Bilbao, merecedora de comentario más serio, documental y detenido, es la voz de un guerrero que a la preparación une la destreza; que lleva en su pecho heridas y condecoraciones; es voz que demanda amplio y magnánimo eco

y brioso acogimiento entre los asambleístas.

J. Polo Benito

Toledo.

**Almacenes S. MIGUEL**

FRENTE STA. CATALINA DE SENA

Inmenso surtido

en  
Gabanés y  
Trincheras

**Domingo Baraldés**

participa a su clientela y amistades que a partir de esta fecha ha dejado de prestar sus servicios en la casa José Rullán para establecerse por cuenta propia en calle Estanislao Figueras, 18, donde continuará atendiendo a sus amistades en general.  
Palma 10 Noviembre de 1930.

**Magisterio**

Oposiciones para el ingreso al cuerpo. Preparación completa por profesorado facultativo en el

**Centro de Enseñanza**  
MOREY, 8, 1.

**Novenario**

DE  
**Santa Catalina Thomás**

con meditaciones para todos los días de la novena  
40 págs. en 8.

30 céntimos

De venta: Imprenta «La Esperanza»

**Señoras!!!**

Modas Martí (M. LL.) de Barcelona Presenta su colección de sombreros de las más acreditadas casas creadas en París, en la calle  
San Nicolás 42-2.º Palma

**MUCHACHOS**  
SE NECESITAN EN  
ESTA IMPRENTA

# Crónica de Londres

## Fracaso de las conferencias

Lo que teníamos previsto ha sucedido en la Conferencia Imperial. Un mes de discusiones, de halagos por parte de los conferenciarios ingleses, de promesas por la de los representantes de los Dominios. Pero ni un acuerdo se ha tomado en firme, ni hay esperanza de que se resuelva ninguno de los problemas importantes que había pendientes y que han quedado en pie para Conferencias futuras.

Lo que más significa en la prosperidad de Britania es el problema económico, y a pesar del interés puesto por los diplomáticos de Londres nada se ha conseguido. Hoy los Dominios desean vivir con verdadera libertad y el equilibrio de sus valores se rompería en el momento en que unieran en este respecto su suerte con la antigua Metrópoli. Lo más frágil en la economía de las nacionalidades del Imperio es la industria, y ésta toma ya un incremento considerable. Productos naturales los tienen, y de los que carecen pueden en buena parte prescindir o los pueden obtener de las comarcas o naciones fronterizas.

Inglaterra, en sus islas, sólo dispone de una excelente producción industrial, pero para que pueda normalizarse su economía necesita materia prima y productos vegetales y animales que no rinde su territorio. Por eso tiene empeño en enlazar a su suerte, como los enlazó en otros tiempos a los Dominios.

Quedan, pues, después de la Conferencia Imperial, las cosas en el mismo estado en que se encontraban, acentuado, además, el malestar ante el problema social, que se muestra cada vez más pavoroso con el progresivo aumento del número de los obreros parados.

¿Sucedirá lo mismo con la Conferencia angloindia ya convocada?

Este es otro asunto que urge resolver lo antes posible, aunque se presente con caracteres muy complejos. La India pretende una Constitución, pero el país es inmenso por su extensión y por su población. Esta es heterogénea. Los moradores de Dekan piensan de modo distinto a los de los territorios del Sur del Himalaya. No profesan la misma religión en todos los lugares de la gran Península. En unas partes son menos civilizados que en otras. Los de la Vindhia no son lo mismo que los de la costa malabar, ni éstos como los de Comandel. Los que viven al pie de los Gathes son de costumbres distintas a los que ocupan las márgenes del Indo. Vida distinta hacen los del Penjal y los del Ganges. ¿Podrá concertarse los elementos necesarios para elaborar una Constitución que pueda aplicarse a todas las regiones?

Por eso creemos que si fracasó la Conferencia Imperial, con mayor motivo fracasará la que se anuncia.

A. Noabal Cresad

Londres, 3 de noviembre 1930.

## De Francia

Según un corresponsal, comienza a escasear el trabajo en Francia y la situación puede hacerse difícil para los obreros españoles.

Madrid. — "El Debate" publica una información de su corresponsal en París referente a las medidas adoptadas por el Gobierno francés contra la inmigración de obreros españoles.

Estas medidas que, de momento, tienen solo carácter policíaco para definir la situación de los extranjeros en Francia y que tienen relación con las estadísticas de criminalidad, tienden, en el fondo, a evitar conflictos que puedan derivarse de la falta de trabajo.

En efecto, según el aludido corresponsal, Francia está saturada de obreros y si algún tiempo se precisaron en el territorio francés más obreros que los

que podía suministrar la población de Francia, hoy, por el contrario, escasea el trabajo. Se siente el temor de que se produzca el paro forzoso y se previene la necesidad de dar, en primer lugar, ocupación a los obreros franceses.

En lo sucesivo, no se extenderá carta de identidad a favor de ningún extranjero que no esté previamente provisto de contrato de trabajo y ello, dadas las previsiones de la policía respecto al particular, implicará prohibición de residencia en territorio francés.

Calculase en medio millón el número de obreros que habitan en París y su "banlieue". Muchos de ellos se hallan ya sin trabajo y, generalmente, viven en barraacas; ya que el problema de la habitación se presenta imposible de resolver.

Si se añade a esto la circunstancia de que, generalmente, en caso de haber tra-

bajo, se reserva siempre el mejor para los franceses, se tendrá idea de lo difícil que se hace la situación para los obreros españoles y se comprenderá que muchos de ellos estén deseando regresar a España.

## En el Liceo Ripoll

### Reparto de premios

Hemos recibido la siguiente reseña: "El domingo último, conforme anunciamos a nuestros lectores, se celebró en el Liceo Ripoll la simpática fiesta del reparto de premios a los alumnos del curso de 1929-30 en las clases de párvulos y primarias de niñas y niños.

Coincidió tan señalado día para los pequeños con la inauguración del amplio salón de actos que recientemente fué construido en la Calle del Obispo Maura para ampliación del ya grandioso local de que dicho Colegio disponía, motivo por el cual se celebraba a la vez un acto literario musical, cuya reseña gustosa hacemos.

Unas quinientas personas en las que



Londres. — Hueso gigante perteneciente a un monstruo prehistórico, encontrado en unas excavaciones realizadas en los muelles de la capital de Inglaterra.

predominaba el bello sexo llenaban el salón, a cuyo frente se distinguía un magnífico escenario artísticamente decorado.

A la hora anunciada dió comienzo el acto ocupando la mesa presidencial el Director del Centro Sr. Ripoll, a quien acompañaban los Profesores de las indicadas Secciones Srtas. Llaneras y Nolla y Sres. Pujula, Anli, Palmer y Estrellas.

Leída que fué la memoria del citado curso escolar fueron llamados por orden de méritos los alumnos y alumnas que al mismo habían asistido siendo invitados a elegir de entre los muchos objetos colocados en mesas expofeso, siendo la nota cónica la perplejidad de los pequeños que no sabían que elegir de entre tanta cosa bonita como se hallaba expuesta.

Terminado el reparto invitó el Director Sr. Ripoll a los pequeños a que cambiasen el juguete si después de elegido habían visto otro que les gustara más, cosa que bastantes de ellos efectuaron, y cuando cada uno estuvo contento con su elección invitó a todos los niños y niñas asistentes aunque no fueran alumnos del Colegio a que también eligiesen juguete, ya que siendo la inauguración del nuevo salón deseaba fuera un día de feliz recuerdo para todos los asistentes.

Inmejorable efecto produjo en el auditorio la perfección con que las niñas de la Sección primaria interpretaron las canciones "La Balanguera", "Tengo miedo" y "La Viejecita", siendo calurosamente aplaudidos al final de cada una de ellas.

Ante los insistentes aplausos de la concurrencia tuvieron que bisarse las poesías "Sueños" La murmuradora "El Pi de Formentor" y "El Hada azul" recitadas por las niñas Catalina Ripoll, Antonia Martí, Angela Sanecho y Srtas. Olmos, Fornés, Nadal, Cortés, Socias y Rovira respectivamente.

Igual éxito obtuvieron en sus canciones "La Virgen", jota; "La Virgen, y el ciego", romance; y "El gondolero" romanza los niños de la Sección Primaria, destacándose las actuaciones de los niños Ferrer y Ramiórez, viéndose obligadas a bisarlas.

La nota máxima de la fiesta la dieron los niños Ripoll, Vila, Fiol, Grau, Bonín, Forteza, y Hermanos Ferrer, y Martínez Sebá ejecutando sin equivocarse y con toda pulcritud una porción de ejercicios combinados de gimnasia rítmica.

Era tan unánime el aplauso con que

fué premiada la magnífica labor de dichos pequeños que el Director Sr. Ripoll salió a la escena y manifestó que sería bisado tal número, pero que precisaba dar a los pequeños unos momentos de descanso, que aprovechaba para honrarse dirigiendo la palabra al auditorio suplicándoles en primer lugar dispensarán si algo había dejado que desear ya que en el poco tiempo que llevaban de curso actual poco se había podido preparar, pero que con placer asistieran todos los presentes a la fiesta que se celebrará en Enero. Y por último hizo observar a las familias la diferencia entre aquellos actos en que los alumnos salían con vestidos uniformes con aquellos en que cada uno lo llevaba a su estilo, por lo que suplicaba a las familias confeccionaran el uniforme a los pequeños.

Bisado que fué el citado número de "gimnasia rítmica" con la misma pulcritud que antes y mereciendo los mismos aplausos se pasó a la proyección de las películas "Grecia" "La Sangre" "Félix en la Edad de Hueso" "Félix de pesca", Félix hipotiza el hipopótamo" y "La Fabricación de la porcelana, siendo todas ellas del agrado del público, que siendo ya más de las siete y media abandonó complacidísima el salón.

Unánimes fueron los plácemes que se tributaron al Director del Centro y citados profesores, especialmente al Sr. Pujula, por todas las familias asistentes, a los que animos muy sinceramente nuestra felicitación".

## COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata  
Dentaduras usadas  
Monedas antiguas de oro, plata y cobre  
M. I. E. O.  
Viguera, 20. Tel. 10. La Boquería  
de Sordoy.

## Pianos de alquiler

Desde 10 ptas. e adelante los a quila la  
ANTIGUA CASA SANJUAN  
Calle de Colón— 54, Palma

## Cédulas de Confirmación

A 8 ptas. el 1000. A 1 pta. el 100  
Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 12

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 50

## Toda hermosa

Novela original

DE

Adolfo de Sandoval

lo diríamos todos los toledanos? — interrogó Gustavo. — Por mi parte yo lo diría, aunque no con su léxico, que todos admiramos. Y lo diría con mayor motivo, cuando después del Coro de la tarde suelo entrar en la Catedral; y ahí a esas horas una ventana que apenas se abre, o suena otra con detonante ruido, al cerrarse; y un especial e impreciso aroma, el de lo pasado, flota en derredor mío, y al pie de aquellos santos que tienen las manos apasionadamente juntas, y de las vírgenes extáticas, de sin igual dulzura. Y en estos momentos siento, el alma y en estos momentos siento uno a su lado, y cual si aletease calladamente, el alma ensañadora de "aquellos hombres", creadores de mundos de verdad y belleza en los cielos del pensamiento y de la fantasía, y descubridores y conquistadores de otros mundos allende los mares. La inaudita epopeya de la España que fué y que, de seguir yendo como vamos, no volverá a ser...

Denos gracias a Dios, — dijo el Cardenal — porque se ha dignado dejarnos estos oasis del espíritu en medio

del desierto del mundo y de la vida; estos augustísimos "templos de majestad y de hermosura", diré con palabras del poeta. Oasis para todas las almas contemplativas, que por desgracia no abundan mucho en los actuales días, y descontentas de las miserias de la realidad...

—Y oasis, Eminencia, — añadió Gustavo, — para todos los que están enfermos de la "maladie de l'ideal", de que habló un filósofo... La enfermedad de lo ideal, de lo abscondido, de la suprema y única belleza, de que habló Platón en su "Symposio", y San Agustín en sus "Confesiones"; la nostalgia del puro y sempiterno amor, de la "luz perpetua", de la verdad absoluta, del soberano bien; nostalgia, "mal de la patria o mal del cielo", que ha segado muchas almas en flor, y abierto inenarrables sepulcros a destiempo!...

—¿Qué enfermedad es esa, Gustavo? — preguntó Leonor. — A nadie oí hablar de ella... No, digo mal; porque ahora recuerdo que papá decía a sus contentillos que los genios de la poesía y del arte — y yo no entendía de esto, — y los pensadores, padecían de esa enfermedad... ¿Qué enfermedad más rara!... Y perdóneme el señor Cardenal, y perdóneme todos que yo me meta a hablar de estas cosas...

—Tú, Leonor, — dijo el Cardenal, — eres una señorita muy bien equilibrada muy ponderada, y creo que nada de eso de que habla Gustavo va contigo. Otras

almas, y no la tuya, son las que padecen, y acaso aquí mismo, en Toledo, esa "enfermedad del ideal". Y si tú la sitieses alguna vez, sería como la sienten todos los desterrados de otro mundo mejor, y desterrados hija mía, en un valle de lágrimas y dolores que a todos alcanzan.

—Pues yo Eminencia siento esta enfermedad, que a Leonor le extraña, — habló Gustavo, — cuando salgo de la Catedral, y más que nunca durante la Octava en que ahora estamos, de la fiesta del "Corpus", o en los días de la Semana Santa, después de haber oído el "Miserere" del maestro Gutiérrez, o cuando oigo, el Sábado de Gloria, el "alleluia" de la Resurrección. Y volver entonces al ruido del mundo, y a la asfixiante atmósfera de la tierra, me hace el mismo efecto de aquel a quien despenasen desde los altos cielos a las regiones de la más triste realidad; Yo no saldría nunca de la Catedral; de sus naves esclarecidas vagamente por la luz de los ventanales; de su crucero, de sus capillas, de la sombra de sus arcaas, que parecen repetir hasta lo infinito, las estrofas de un religioso himno; de junto a los sepulcros, cubiertos de heráldicos blasones, y alumbrados por mortecinas lámparas; de entre aquellas estatuas de caballeros, aún ecñidos por la férrea cofa, muertos algunos de ellos, como don Inigo López Carrillo de Mendoza, Visorey de Cerdeña, sobrireal de Granada; de arzobispos con sus

real de Granada; de arzobispos son sus vestes pontificales, de reyes y de reinas, con la regia corona en la cabeza; ni de entre aquellas nubes del incienso, y aquellos cánticos corales, y los conmovedores acenitos del órgano... ¡Y pocas horas que me paso yo en lo más recóndito de esas capillas! En la de los Lunas, en la de San Ildefonso, al pie del sarcófago del Cardenal don Gil Albornoz, o mirando, sin acertar a concretar mis ideas, ni mis sentimientos, el sepulcro de ese Don Inigo López Carrillo, o el del Nuncio Alejandro Frumentoz, "arrebatao" dice el epitafio, — por una muerte cruel a los cuarenta y seis años... Y lo mismo en la capilla de Reyes Viejos, fundada por el Arzobispo don Gonzalo Díaz Palomeque, o en la de Reyes Nuevos, otro templo dentro de la Catedral... Y en esa Capilla, con mi amigo don Cleto Herrero, quien suele convidarme a la "limonada" que se hace para los Capellanes en la tarde del Miércoles Santo, antes de los "laudes", o al chocolate, después de la comunión de todo el clero catedralicio, en la misa de pontifical del solemne día "In Cena Domini", ¡qué bonisimos ratos he pasado!... ¡Y cuánto se aprende allí de historia patria, frente al sepulcro del Rey don Juan I, del de don Enrique II de Trastámara, fundador de esa capilla de Reyes Nuevos, y sepultado en ella, en el muro derecho del coro, junto a su mujer, "la muy católica y devota Reina Doña Juana, ma-

dre de los pobres... la cual en vida y muerte dejó el hábito de Santa Clara, e ida del mundo el día veintisiete del mes de mayo de 1381"! O enfrente de aquel otro sepulcro, el del Rey don Enrique III, el "Doliente" "y por quien en los 16 años que reinó, — y así se lee en el epitafio, — fué Castilla temida y honrada". En Toledo murió, el día de Navidad del año 1407... yendo a la guerra de los moros con nobles del Reino. Y había nacido en Burgos, como usted, señorita, — dijo a Leonor, — el día de San Francisco de Asis. Y junto al sepulcro del "Doliente", la estatua yacente de la Reina doña Catalina de Lancaster, "Reina muy católica y esalerecida, mujer del muy temido Rey don Enrique, madre del muy poderoso Rey don Juan, tutora e regidora de sus Reinos, e hija del muy noble Príncipe don Juan, primogénito del Reino de Inglaterra... y por cual es paz y concordia puesta para siempre!" Y finó la de Lancaster en Valladolid, a 2 días de junio de 1419 años. Y fué trasladada a esa Capilla de Reyes Nuevos, el domingo 10 días de diciembre, año de 1419. Aquí sí, Eminencia, que están en su lugar, ante esos reyes y esas reinas muertos, los versos de Manrique:

Nuestras vidas son los ríos que van a dar a la mar, que es el morir; allá van los señorías, derechos a el acabar y consumir

# INFORMACION TELEGRAFICA

## Desde Madrid

### De real orden se reorganizarán las Cámaras Agrícolas Provinciales

**A causa de la niebla el "G. 38", aterrizó en las cercanías de Vitoria**

### Accidente ferroviario en Bilbao

### Anoche se celebró Consejo de Ministros

### Nota de Gobernación sobre la Inspección de los Municipios

**El Gobierno señala el 1.º de marzo para la celebración de las elecciones a diputados y el día 15 siguiente para la de senadores.—El jueves, en Consejo de Ministros que presidirá el Rey, se tratará, en definitiva, de la convocatoria a Cortes**

### La actualidad política

Madrid, 11 (22'00)

#### Declaraciones del ministro de Instrucción Pública

El señor Tormo manifestó esta mañana a los periodistas, que las noticias de las distintas Universidades acusaban tranquilidad, incluso las de Sevilla, donde se originaron últimamente algunos incidentes. Se refirió después a la dimisión del rector y vicerector de dicha Universidad, motivada por el acuerdo del claustro de que su designación debían hacerla los profesores y no el Gobierno, y añadió que dichas dimisiones no habían tenido efecto, pues ratificó a dichos señores la confianza.

Terminó diciendo que esta tarde sometería al Consejo asuntos de su departamento.

#### El presidente del Consejo

El presidente del Consejo recibió al general Sanjurjo, al gobernador de Sevilla, conde de San Luis, y al ministro de España en Berna, marqués de Torrehermosa.

En audiencia militar recibió a numerosos jefes y oficiales.

#### El ministro de la Gobernación tiene dos conferencias

El ministro de la Gobernación, general Marzo, conferenció esta mañana con el ministro de Gracia y Justicia, señor Estrada, y después recibió al gobernador de Murcia.

### Disposiciones oficiales

Madrid, 11 (22'00)

Publica hoy la "Gaceta" las siguientes disposiciones:

#### La jornada de ocho horas en los buques pesqueros

Real orden abriendo información por el plazo de un mes para estudiar la posibilidad de implantar la jornada de ocho horas en todo el personal de los buques pesqueros, pudiendo concurrir todas aquellas asociaciones y personas interesadas en asunto de tanta trascendencia.

Se dispone que los comandantes de Marina de las provincias marítimas procuren dar a esta disposición la mayor publicidad posible y cursen con su informe las informaciones que reciban.

#### Reorganización de las Cámaras agrícolas

Real orden reorganizando las Cámaras agrícolas provinciales, nombrándose los peticionarios a secretarías de las mismas.

### Consejo de Ministros

Madrid, 11 (22'00)

#### A la entrada

A las cinco y media han comenzado a llegar los ministros a la Presidencia, para reunirse en Consejo

El primero en llegar fué el duque de Alba, que manifestó a los periodistas que no había nada interesante.

—Ya conocen ustedes—agregó—la nota relacionada con el incidente del avión "G. 38". Este es un asunto que ha terminado gracias a la amabilidad del embajador de Alemania, y no tendrá más derivación. Es posible que se facilite después una breve nota.

El señor Matos dijo que tría cosas de trámite de su departamento.

El presidente del Consejo manifestó que había pocos asuntos y que el Consejo estudiará el dictamen de la Junta Central del Censo, en lo que se invertirá bastante tiempo.

Un periodista preguntó si, al fin, se fijaría la fecha de las elecciones, contestando el conde de Xauen:

Seguramente. Lo que no sé es si podrá darse a conocer.

—¿Y de combinación de gobernadores?—preguntó un periodista.

—Si la trae el ministro de la Gobernación—contestó el conde de Xauen—se aprobará.

Poco después llegó el general Marzo, a quien se le preguntó lo mismo, contestando que no traía la combinación de gobernadores, pues la lista no estaba todavía terminada, por quedar algunas cosas en duda.

Los restantes ministros no hicieron manifestaciones de interés, que dando reunido el Consejo a las seis y cuarto de la tarde.

Madrid, 12 (1'00)

**A la salida.**—El Gobierno aceptó, con ligeras modificaciones, la ponencia de la Junta Central del Censo.

A las nueve menos diez minutos abandonaron el palacio de la Presidencia los ministros de Gracia y Justicia y Fomento manifestando que iban a cenar juntos y que el Consejo continuaba reunido.

A las nueve y media terminó la reunión ministerial.

El ministro de Estado, al salir, fué preguntado por los periodistas sobre si S. M. el Rey iría a La Coruña a visitar el avión gigante alemán "D. O. X.", contestando que lo ignoraba, que lo único que sabía era que tal visita la había anunciado un periódico extranjero.

Luego fué preguntado el Duque de Alba, cuando se reanudaría la Conferencia hispano francesa, contestando que por ahora no podía precisar fecha.

El ministro de Hacienda dijo que se hallaba bastante acatarrado y que debido a ello iba a guardar cama.

El ministro de Instrucción dijo que había traído a la aprobación de sus compañeros algo referente a ascensos en el Magisterio.

Al salir el Presidente, general Berenguer, dijo:

—No hay nada de interés; como es natural hemos hablado de las elecciones y hemos aceptado la ponencia de la Junta Central del Censo con alguna variación, pero de escasa importancia. Desde luego—añadió—no facilito la fecha porque el jueves se celebrará Consejo bajo la presidencia del Rey, y allí determinaremos, en definitiva, el día que hayan de celebrarse.

**Nota oficiosa de Estado.**—Las negociaciones por el bombardeo del "Baden"—Se reconoce al nuevo Gobierno del Brasil

La nota oficiosa que anunció el ministro de Estado dice que el Consejo de ministros se felicitó de la solución del incidente producido por la carta que el representante de la casa Junkers dirigió al comandante Franco, y en especial por la correctísima actitud observada en relación con dicho accidente por el embajador de Alemania y su gobierno.

También examinó el Consejo la marcha de las negociaciones entabladas con motivo del cañoneo del "Baden", tanto en Berlín, cerca del obierno alemán, como en Hamburgo donde el cónsul de España será delegado para personarse ante el tribunal marítimo que ha de juzgar la causa de dicho asunto, como en el Brasil, donde, teniendo en cuenta las reiteradas seguridades dadas por el ministro del Exterior, se llegará a un acuerdo conforme a justicia.

El Consejo acordó el reconocimiento del nuevo Gobierno del Brasil, en la misma forma que lo fueron los de la Argentina, Perú y Bolivia, y de acuerdo con la decisión tomada por los Estados Unidos, las repúblicas sudamericanas y las potencias europeas.

El ministro de Estado dió cuenta a sus compañeros del estado de las negociaciones comerciales con Francia e Italia, y de las noticias de la conferencia preparatoria de la desarme que ha transmitido la delegación de España en dicha conferencia.

**Nota ampliación.**—Las elecciones de Diputados se celebrarán el 1.º de marzo y las de Senadores el día 15

En la nota ampliación del Consejo de ministros se dice que el Gobierno ha aceptado con ligeras modificaciones, la ponencia de la Junta Central del Censo sobre las elecciones generales.

Se acordó que las operaciones preliminares de las elecciones terminen el día 17 de febrero.

La proclamación de los candidatos será el día 22 del mismo mes.

Las elecciones a diputados el día 1.º de marzo.

Las de senadores el día 15 del mismo mes.

El período electoral comenzará el día 12 de diciembre terminando el día 17 de febrero.

Así, con estas fechas, el Gobierno someterá a la firma del Rey la convocatoria a elecciones generales.

El ministro de Economía dió cuenta de que en breve se reanudarán las negociaciones comerciales que se tienen con Italia y que se suspendieron momentáneamente.

El Gobierno comenzó el estudio de los problemas que se tratarán en las Cortes.

El ministro del Trabajo entró a sus compañeros del estado de los conflictos sociales diciendo que espera que en breve se plantee el conflicto de los metalúrgicos de Madrid.

Se concedió la medalla de oro del Trabajo al periodista don José Francos Rodríguez.

Se concedió a la Asociación de la

Prensa de Madrid la confección de la "Hoja Oficial del Lunes".

El ministro de Instrucción habló de celebrar oposiciones restringidas para correr las escalas, oposiciones que no se han celebrado desde hace tres años. No se llegó a tomar acuerdo.

Se acordó ampliar a más provincias la combinación de gobernadores.

Durante el Consejo el Rey habló por teléfono con el Presidente citándole para despachar mañana.

Los ministros de Fomento y Gracia y Justicia asistieron a un banquete que se daba en la Nunciatura.

## La Administración de los Municipios

Madrid, 11 (22'00)

### Una nota del ministerio de la Gobernación

En el Ministerio de la Gobernación nos han facilitado la siguiente nota:

"Un periódico de anoche se extrañaba de que habiendo pedido algunas autoridades locales que se nombren delegados para investigar la administración de los Municipios, no se accede a ello por el Ministerio de la Gobernación.

La legislación no autoriza el envío de delegados e inspectores a los Ayuntamientos. En vísperas de elecciones se ha considerado siempre como una manobra electoral. Además, de haber accedido a esa clase de peticiones, se hubiera tenido que emplear en ellas numerosas personas de este ministerio.

Dentro de los preceptos legales, las Corporaciones pueden acordar el realizar con el personal de que disponen las investigaciones que crean oportunas, y si no tienen funcionarios competentes o existen razones de incompatibilidad pueden encomendarles o cometido a los del Cuerpo de Interventores o de Secretarios, procedimiento que han seguido varios ayuntamientos entre ellos el de Antequera (Málaga).

## DE PALACIO

Madrid, 11 (22'00)

### Cazan juntos el Rey y Romanones

Hoy pasaron juntos el día, cazando en la finca del conde de Pimentel, el Rey y el conde de Romanones.

## DE PROVINCIAS

VITORIA

### Aterrizaje del "G. 38"

Vitoria.—Ha aterrizado en el aeródromo de Leua el avión gigante "G. 38", a causa de la intensa niebla reinante en las montañas de Sigori y Arlabán.

Mañana continuará su viaje a Francia.

Al conocerse la noticia de la llegada del famoso avión, se han trasladado al campo de aviación numerosas personas.

CORUÑA

### Esperando la llegada del "D. O. X."

La Coruña.—Mañana es esperado el hidro "Dormier X", según noticias recibidas en el consulado alemán.

VALENCIA

### Los obreros del ramo de madera en huelga

Valencia.—Sigue el movimiento huelguista en el ramo de la madera.

Las autoridades han tomado muchas precauciones.

Los patronos han celebrado una reunión, en la que han acordado dar a los obreros de plazo hasta el jueves para reintegrarse al trabajo, y si no lo hacen ese día, anularán las nuevas concesiones y aumentos concedidos.

Ha dicho el gobernador que hoy trabajan más obreros en el mueble curvado.

**En las fábricas de productos químicos**  
Valencia.—Se manifiesta tendencia a mejorar en el conflicto existente entre los obreros y fabricantes de productos químicos.

### Los ferroviarios del Norte

Valencia.—En pacífica manifestación se dirigieron esta mañana los obreros y empleados ferroviarios del Norte al Gobierno civil.

Fuó recibida por el gobernador una comisión, que le manifestó su deseo de que intervenga cerca del ministro de Fomento para que se les concedan mejoras, como han sido concedidas a sus compañeros de M. Z. A.

BILBAO

### Grave accidente ferroviario un muerto y cinco heridos

Bilbao.—Esta mañana ha ocurrido un grave accidente en la línea del ferrocarril de Bilbao a Durango.

Cuando el convoy de mercancías se dirigía a Durango, y al pasar por una curva pronunciadísima situada a unos cinco kilómetros de la capital, se rompieron los frenos.

Fueron inútiles los esfuerzos del conductor para parar el convoy, y éste empezó a deslizarse por la pendiente vertiginosamente.

A medio kilómetro de la curva indicada venía de Bilbao otro convoy de viajeros, en su mayoría obreros que se dirigían al trabajo. El choque, fué inevitable, empujándose los dos coches motores.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de socorro, extrayéndose a los heridos más graves.

Fuó trasladado al hospital civil de Bar-surto Eleutero Bengoa de 36 años, que tenía el cráneo destruido.

El desgraciado Bengoa falleció a las diez de la mañana.

También se prestó asistencia facultativa a Fermín Arceche, de 27 años, que sufre a fractura de la pelvis y "shock" traumático, de pronóstico gravísimo; Alejandro Ortina, de 26, con fractura del fémur; Miguel Lagarreta, de 25 con fractura del fémur; Miguel Goiri, de 21 años, con fractura del fémur, y Martín Saucedo, de 49 años, que sufre la fractura del antebrazo derecho. Todos de pronóstico reservado.

Asimismo fueron curados de lesiones de menos importancia otros viajeros, en total unos 16.

El siniestro no ha sido debido a falta de impericia del conductor, sino a la densa niebla que reinaba esta mañana y que humedeció excesivamente los rieles, provocando el patinaje del coche.

El suceso ha causado penosa impresión.

## NOTICIAS VARIAS

Madrid, 11 (22'00)

### El aniversario del armisticio en Madrid

Con motivo del aniversario del Armisticio en las embajadas y legaciones de los países aliados ondean las banderas respectivas.

En la iglesia de San Luis de los Franceses se celebró solemne ceremonia religiosa, a la que concurrieron los embajadores de Francia y Bélgica, ministros de Checoslovaquia, Yugoslavia y Polonia, muchos ex combatientes residentes en Madrid, cónsules generales y personalidades españolas y extranjeras.

En la iglesia británica también se celebró un oficio, concurriendo los embajadores de Inglaterra y los Estados Unidos.

### Para estallar el tráfico en París

En breve marchará a París, el marqués de Hoyos, con objeto de estudiar personalmente los problemas del tráfico urbano en la capital francesa.

### La huelga de los metalúrgicos

La huelga del ramo de metalúrgicos de Madrid continúa en el mismo estado, sin ocurrir incidentes.

Hoy se han sumado al paro los obreros que trabajaron ayer.

El número total de huelguistas se ha de ascender a 15.000.

# Del Extranjero

**Cuatro elefantes que participaban en la ceremonia de la jura del Lord Mayor de Londres, se enfurecieron al ver pintado un león**

**Resultados definitivos de las elecciones en Austria**

**Ha dimitido el Gobierno belga**

**La ciudad de Nimes expulsa a una cincuentena de comunistas**

**En Inglaterra y Francia se ha conmemorado solemnemente la firma del armisticio**

**El Consejo de Administración del Banco Internacional de Pagos trata de las operaciones previas a la estabilización de la peseta**

## Preparando la Conferencia del desarme

Una sorpresa en la sesión de hoy.— La limitación del material de guerra. Ginebra. — La Comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme ha conmemorado el aniversario del armisticio con un minuto de silencio en recuerdo de los muertos de la gran guerra.

Reanudada la sesión, y provocando gran sorpresa entre las delegaciones, el delegado de Italia, apoyado por el de Alemania y Rusia, pidió la reanudación del debate sobre la limitación del material de guerra. Sobre esta cuestión se había llegado a un acuerdo en la última sesión, según el cual las potencias deberán hacer públicos los créditos de guerra y los armamentos existentes.

A pesar de la oposición de Yugoslavia y Bélgica y de la demanda de Francia de empezar el debate por el sistema de publicidad relativa a presupuestos, la Comisión ha aprobado por 14 votos contra 6 una proposición del delegado griego señor Poiplitis y del delegado británico Lord Cecil, de volver a discutir el conjunto del problema. La minoría ha quedado formada por Francia, Rumania, Polonia, Checoslovaquia, Yugoslavia y Turquía.

## Commemoración de la firma del Armisticio

EN FRANCIA  
La ceremonia en el Arco de Triunfo. París.—El aniversario del armisticio ha sido conmemorado con la ceremonia tradicional en el Arco de Triunfo.

Han asistido a la ceremonia el presidente de la República Mr. Doumergue y el Gobierno, que fueron recibidos con la Marsellesa. A las once en punto, hora en que firmóse el armisticio, un disparo de cañón señaló el minuto de silencio que fué observado con tanto rigor por la multitud que presenciaba la ceremonia, que sólo se oía las campanas de todos los templos de París y las salvas de la artillería.

Desfile de tropas ante la tumba de soldado desconocido. París.—La ceremonia celebrada ante el Arco de Triunfo terminó con un desfile de tropas ante la tumba del soldado desconocido.

Asistieron a la ceremonia 250 erandantes de los regimientos disueltos que lucharon en los campos de batalla. Fueron trasladados al Arco de la Estrella desde el Museo del Ejército conducidas por oficiales ex-combatientes. Las tropas estacionadas en los Campos Elíseos presentaron armas ante esas banderas. El cortejo fué recibido por el general Gouraud, gobernador militar de París. Las 250 banderas fueron colocadas debajo del Arco encuadrando la tumba del soldado desconocido. El sol ha contribuido a la brillanz de la fiesta.

## EN INGLATERRA

Se celebra con gran solemnidad el aniversario del armisticio

Londres.—El aniversario del armisticio ha sido celebrado con la solemnidad habitual. El Soberano se trasladó al monumento a las víctimas de la guerra, observando dos minutos de silencio. Todo el tráfico de la ciudad quedó suspendido durante los dos minutos.

Cuarenta millones de flores, llamadas amapolas de Flandes y fabricadas por los inválidos de la guerra, han sido vendidas por las calles con fines benéficos.

Homenaje a los muertos de la guerra

Londres.—Todos los príncipes indios que se hallan en Londres con motivo de la Conferencia de la Mesa Redonda han asistido a la ceremonia celebrada esta mañana ante el cenotafio de White Hall, dedicado a los muertos de la guerra.

Nunca hubo tan brillante representación de la India en esta ceremonia.

## Elecciones generales en Austria

Ultimos datos

Viena.—Según los datos conocidos hasta las cuatro de la tarde, en las elecciones celebradas ayer el total de votos obtenidos por los socialistas demócratas se eleva a 1.623.000.

Por su parte el grupo burgués nacional, comprendidos los socialistas cristianos han obtenido un total de 1.645.000 votos.

Estas cifras no tienen aún carácter oficial.

En las elecciones de 1927 los socialistas demócratas obtuvieron 1.543.000 votos y sus adversarios, exceptuando la Federación Agraria 1.758.000.

La Heimwehren, aislada, ha obtenido 195.000 votos.

Los resultados para las elecciones de la Dieta de Stiria, con respecto a las elecciones actuales y a las celebradas en 1927, son las siguientes respectivamente:

Cristianos sociales: 17 y 20.  
Social demócratas: 17 y 21.  
Bloque Schober: 8 y 0.  
Heimwehren: 6 y 0.

Para la Dieta de Karinthia, los siguientes:

Social demócratas: 15 y 16.  
Bloque Schober: 8 y 0.  
Cristianos sociales: 6 y 6.  
Nacional socialistas: 2 y 1.  
Slovenos: 2 y 2.

Para la Dieta de Burgenland, los siguientes:

Cristianos sociales: 14 y 13.  
Social demócratas: 13 y 13.  
Bloque Schober: 5 y 0.

La social demócratas ganan terreno en comparación con las elecciones anteriores, y los cristianos sociales pierden un puesto.

El partido "Gran Alemania", re-

sucitado ahora en el bloque Schober pierde bastantes puestos.

Comentarios de la prensa

Viena.—Comentando los resultados de las elecciones, la "Neue Freie Press, liberal, dice:

Los resultados son satisfactorios. En la actualidad es imposible en Austria un Gobierno socialista, pues Austria sigue siendo burguesa y sin el apoyo del señor Schober no es posible constituir ninguna mayoría fuerte en el Parlamento, y esta ayuda no la lograrían los cristianos sociales más que en el caso de que se convencieran de que toda reacción es imposible.

"La Reichspost" dice que los socialistas no tienen mayoría, pues si han ganado un puesto, el Gobierno no también lo ha ganado.

"La Arbeiter Zeitung" dice que el Gobierno no tiene derecho a existir y que se ha demostrado que los fascistas van perdiendo terreno.

## Reunión del Consejo de Administración del Banco Internacional de Pagos

Trató del cambio y la estabilización de la peseta

Basilea.—El Consejo de Administración del Banco Internacional de Pagos se ha reunido hoy bajo la presidencia del doctor Mehler, vicepresidente del Consejo, en ausencia del presidente, señor Mac Garraeh.

Asistieron a la reunión la mayoría de los consejeros, entre ellos el doctor Luther.

El Consejo decidió aplazar hasta la sesión que se celebrará en el próximo mes de diciembre la cuestión de la elección de los nuevos miembros del Consejo, y se enteró de las conversaciones y cambios de puntos de vista que tuvieron lugar entre la Dirección del Banco y las autoridades competentes del Banco de España, en respecto a la estabilización de la peseta.

Después de haberse enterado de diferentes informes sobre la situación del Banco y de las operaciones efectuadas desde la última sesión del Consejo, autorizó al Banco a efectuar hasta nuevo aviso y dejándolo a su discreción, operaciones con moneda que satisfaga las exigencias prácticas del patrón oro.

Por último, el Consejo después de haber escuchado el informe del señor Mehler rogó al Comité constituido se ocupa de la cuestión de los créditos a término medio que continúe sus gestiones a este respecto en unión de la Dirección del Banco, y que presente una información en la sesión que ha de celebrarse el día 8 de diciembre en Basilea.

## El vuelo del "G. 38,

El vuelo del "G. 38"

Lisboa.—El "G. 38" ha salido de esta ciudad con rumbo a Bardees.

## Notas sueltas

### ALEMANIA

#### Desórdenes en Berlín

Berlín.—Se han registrado diferentes colisiones entre grupos de huelguistas y destacamentos de policía.

En la plaza Bulow un grupo de unos 500 comunistas organizó una manifestación contra la prohibición del órgano comunista "La Bandera Roja".

Intervino la policía y se cruzaron algunos disparos, siendo detenidos algunos manifestantes.

En un choque entre comunistas y nacional socialistas, intervino también la policía, que tuvo que hacer uso de las armas, hiriendo a cuatro personas, dos de las cuales tuvieron que ser transportadas al hospital.

También resultaron heridos algunos policías.

La vida cara.—Gestiones del Gobierno

Berlín.—Las gestiones realizadas por el Gobierno acerca de los pañuelos, carniceros y lecheros han dado por resultado que estas Corporaciones han rebajado en cuatro fenning el pan de dos kilos y medio; en cinco fenning la

libra de carne de cerdo y fenning por litro de leche.

Se hace observar que estas rebajas han sido decididas voluntariamente por los gremios interesados para coadyuvar al plan del Gobierno sobre el abaratamiento de la vida.

### BELGICA

#### Dimisión del Gobierno

Bruselas.—La Federación del partido liberal ha desautorizado al ministro de Ciencias y Artes y a los demás ministros liberales, quienes prohibieron a los profesores de la Universidad del Estado de Gante acumular sus funciones con los profesores del Instituto de Altos Estudios de esta ciudad.

Los ministros liberales se han reunido esta mañana en el Ministerio de Negocios Extranjeros y a la salida de la reunión han dimitido sus carteras.

Su dimisión representa la caída de todo el Gabinete y en vista de la situación creada han dimitido todos los ministros.

### ESTADOS UNIDOS

#### Muere una anciana de ciento once años

Nueva York.—En Middleton ha fallecido Mrs. Mary Hadsall, que tenía 111 años y había asistido en 1820 a la construcción del primer ferrocarril en los Estados Unidos.

#### La Bolsa de Nueva York

Nueva York.—Ayer en la Bolsa se hicieron transacciones con cuatro millones y medio de títulos, lo cual permitió oscilaciones de uno a seis enteros.

El movimiento de baja no se hizo esperar y al final muchos títulos habían perdido de uno a diez enteros.

### INGLATERRA

#### Un discurso de Mac Donald

Londres.—En el banquete anual que tiene lugar con motivo de la fiesta al Lord Alcalde de Londres, el señor Mac Donald pronunció un discurso político en el que dijo que la Conferencia de la India había sido convocada para dar mayor libertad a aquel país, unido a Inglaterra para atender debidamente a su mayor desarrollo.

Con referencia al desarme naval el señor Mac Donald se mostró muy esperanzado en el resultado de las conversaciones entre Francia e Italia, que confía a una resolución satisfactoria.

#### Inglaterra construirá aviones gigantes

Londres.—El "Daily Herald" anuncia que varias casas preparan la construcción de aviones flotantes gigantes, cuyas dimensiones y potencia sobrepasan a las del "D. O. X."

#### En la jura del nuevo Lord Alcalde de Londres cuatro elefantes se enfurecen al ver la imagen de un león

Londres.—Cuando pasaban por delante del Colegio Universitario cuatro elefantes que formaban parte del cortejo que seguía al Lord alcalde de esta capital, cuando dicho señor se dirigía al palacio de Justicia para prestar juramento, se ha producido un incidente, que podría calificarse de cómico, si no hubiera dado lugar a que algunas personas resultaran heridas.

Los estudiantes del citado Colegio habían colocado una effigie de gran tamaño que representaba un león rojo, lo cual llamó la atención de uno de los elefantes, que dando muestras de gran furor se lanzó sobre ella, seguido de los otros tres, y cogiéndola con la trompa la estrelló violentamente contra el suelo.

Los espectadores de esta escena, atemorizados ante el aspecto de los elefantes, huyeron en todas direcciones, siendo pisoteadas muchas mujeres y niños y resultando unas veinte personas heridas.

Los "cornaks" o guardianes de los elefantes apaciguaron a esos animales y el cortejo continuó su marcha sin que se produjera nuevo incidente.

#### Para la organización y defensa de la industria

Londres.—Se anuncia la creación de un nuevo organismo gubernamental que presidirá el ministro de Comercio Mr.

Graham para la reorganización y la defensa de la industria.

### FRANCIA

La población de Nimes obligó a los comunistas a retirarse

Nimes.—Unos cincuenta comunistas se dirigieron ayer a Arques-Vives para celebrar una reunión en la que habían de solicitar la libertad de otro comunista condenado a 20 años de trabajos forzados por la destrucción, por medio de un incendio, de efectos militares, y que actualmente se halla en presidio.

Después de la reunión los comunistas intentaron organizar una manifestación en la calle, pero la policía lo impidió.

Los habitantes de la población que se habían agrupado en la vía pública obligaron a los comunistas a abandonar la ciudad.

Resultaron algunos cristales rotos y se cambiaron muchos golpes entre los comunistas y los habitantes de la población.

### BRASIL

#### Misioneros acatados por los indios

Nueva York.—Un misionero irlandés, residente en el Brasil, ha enviado un telegrama diciendo que los indios habían atacado a un grupo de misioneros en la región de Juruelá.

Un americano llamado Tyiec, un hijo suyo de 2 años y un criado han sido muertos.

## TELEGRAMAS DE ESTA MAÑANA

Madrid, 12 (9'30)

### Mitina conservador

Los conservadores preparan un mitin para el día 30 del corriente mes.

El acto se celebrará en el teatro de la Comedia.

### Vuelvo de un auto. — Dos diputados provinciales resultan heridos

Gijón.—Ha volado un auto cerca de Lugones.

A consecuencia del accidente, han resultado heridos los diputados provinciales señores Folgueroso y Mederit.

### Los príncipes japoneses en Sevilla

Sevilla.—Los príncipes Takamatsu han llegado a esta capital.

### Un sindicato católico contrata dehesas

Alicante.—El Sindicato Católico de Alfarnen ha contratado cinco dehesas pertenecientes al Marqués de Camarass.

### Terremoto

Londres.—Dicen de Jersey que ha ocurrido un terremoto en la parte central y N. O. de la isla.

## Servicios de Correos

Administración principal: Soledad, 27, Secretaría

De 9'30 a 13. Los días laborables.

Caja Postal de Ahorros y Reclamaciones

De 9'30 a 21. Los viernes no hay servicios.

Giro Postal

De 9'30 a 21. Los domingos no hay servicio.

Certificados

Lunes de 9 a 21'30 y de 17 a 1

Martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 21'30 y de 17 a 19.

Miércoles, de 9'30 a 12'30 y de 16 a 17

Paquetes Postales

Imposición de 9 a 11. Entrega de 12

13'00

Los domingos no hay servicios.

Valores Declarados

Lunes, martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 18'30

Por la tarde. Lunes martes, jueves

y sábados de 18 a 19'30. Los miércoles de a 13.

Lista de Correos

Por la mañana, Todos los días de 10

17 a 18'30.

Entrega de impresos de más de

500 gramos

De 11'30 a 13'30. Los días laborables.

Venta de sellos para el franqueo

Por la mañana. De 8'50 a 13'30.

### Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Noviembre de 1930

*Línea del Cantábrico a Cuba-México*

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 2 de Noviembre de Gijón el 3 y de Coruña el 4 para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el día 28 de Noviembre, de Gijón el 29 y de Coruña el 3 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el 24 de Diciembre.

*Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata*

El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el 5 de Nbre, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Diciembre.

*Línea del Mediterráneo a Cuba-New York*

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona y Tarragona el 17 de Noviembre, de Valencia el 8, de Cádiz el 10 de Málaga, el 20 de Cádiz el 21 y de Vigo el 23, para New-York y Habana.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. - Radiotelefonía - Capilla - Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8 - Barcelona y en la Agencia de Palma de Mallorca, Plaza de Cortés, 10.

*Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York*

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona y Tarragona el 29 de Noviembre de Valencia, el 30 de Alicante el 1 de Diciembre de Málaga el 2 y de Cádiz el 4 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 10 de Diciembre.

*Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela y Colombia*

El vapor «Manuel Anón», saldrá de Barcelona el 26 de Noviembre, de Valencia el 3, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 22 de Diciembre.

*Línea de Fernando Poo*

El vapor «Montevideo», saldrá de Barcelona el 15 de Noviembre, de Valencia el 16 de Alicante el 17 y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo). Próxima salida el 15 de diciembre.

## LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON



Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON

curan radicalmente, porque son absolutamente vegetales. No exigen un régimen especial de alimentación, porque no requieren la alteración de ninguna función del organismo para que su acción sea eficaz. Ejercen una enérgica depuración y renovación orgánica, restableciendo el equilibrio de la salud. Son tan eficaces como inofensivas. Miles de curaciones maravillosas lo confirman.

### ENFERMEDADES QUE CURAN

- Cura N.º 1.—Diabetes.
- Cura N.º 2.—Albuminuria, nefritis.
- Cura N.º 3.—Reuma, gota, ciática, artritis.
- Cura N.º 4.—Anemia, accidentes de la edad crítica y de la pubertad.
- Cura N.º 5.—Expulsión de la tenia.
- Cura N.º 6.—Nervios, epilepsia, neurastenia.
- Cura N.º 7.—Tos ferina.
- Cura N.º 8.—Reglas dolorosas, supresión de las reglas.
- Cura N.º 9.—Lombrices.
- Cura N.º 10.—Diarrea, enteritis, colerina, enfermedades de los intestinos.
- Cura N.º 11.—Obesidad, parálisis, papera, arterioesclerosis.
- Cura N.º 12.—Granos, herpes, vicios de la sangre.
- Cura N.º 13.—Estómago (enfermedades del).
- Cura N.º 14.—Hemorroides, varices, congestiones, fiebres, hemorragias.
- Cura N.º 15.—Tuberculosis bronquitis, enfisema, tos, asma, catarros.
- Cura N.º 16.—Corazón, hígado, riñones, cólicos hepáticos, hidropesía.
- Cura N.º 17.—Estreñimiento.
- Cura N.º 18.—Úlceras del estómago.
- Cura N.º 19.—Úlceras varicosas, eczemas, llagas peligrosas.
- Cura N.º 20.—Cura de esclerosis, Febrícula, Paludismo, fiebres.

**GRATIS** Pida con este vale, mandándolo como impresos a Laboratorios Botánicos, Ronda Universalidad, 6, Barcelona, o Peligros, 9, Madrid, el libro GRATUITO «La Medicina Vegetal», que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas.

Nombre .....

Calle .....

Población ..... PROV. ....

Venta en Palma. Farmacias: Vda. de Forteza, Bolsería, G. Vanrell, Jaime II, 107; Vda. de Rey, Colón, 37; Calafell, Sindicato; Trián, San Miguel 157; Miró, Colón, 18; Castañer, San Jaime; en Ibiza, Farmacia Puget; en Mahón, Ruiz Cerevas Arrabaleta, 5; en Felanitx, Farmacia Matas y en todas las farmacias y droguerías.

**SEMIFIJAS Y LOCOMOVILES**

# R. WOLF

Fuerza y calor en un solo grupo, resultando casi gratuita la fuerza o el calor. Elasticidad. Utilización de todos los combustibles.

INGENIERO CARRERAS PONS

Paseo de Recoletos, 5 MADRID Apartado 291

## Pensión Mayoral DE PRIMER ORDEN

Todo confort.-Agua corriente, caliente y fría.-Cocina excelente.- Situación en el centro de la Ciudad.- Salones de piano, lectura etc.- Recientemente reformada.- Teléfonos en todas las habitaciones.- Establecimiento a tres fachadas

**Precios reducidos**  
Rambla del Centro.-Plaza Real  
Entrada Calle Colon, 3  
Teléfono 14.680-A.-Barcelona

## Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado (Fundado en 1910)

Sale al mediodía.-Extensa información de Baleares. Península y Extranjero.-Selecta y nutrida colaboración.

Precio de suscripción: dos pesetas al mes. Extranjero: diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10  
Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana

Portland Artificial "Landfort,"  
Grapier-Portland "Vallcarca,"  
de la Fábrica de Cementos Vallcarca

**José Fradera Rocalla**

Bovedillas patentadas para la construcción de techos. Canales indestructibles que no oxidan ni abasan, como los de zinc, plomo, etc. Depósitos para agua. Depósitos para waters, muy económico. Tubos para conducción de aguas. Todo fabricado por Rocalla a base de cemento y amianto.

## Alfredo Llompart

Avenida Alejandro Rosselló, 14  
Almendros Desmayo

Los únicos que resisten las más fuertes heladas. Empiezan a florecer en Marzo. Se venden injertados y dan fruto el primer año. Se sustituyen gratis todos los que no arraigan el primer año. Lugar de venta: Almacén de P. ALFREDO LLOMPART.-Avenida Alejandro Rosselló, 14.

Vinos de mesa Oliver  
SAUBISTIA SAN JAIME,  
Sucursales: Merced, 3.-San Sebastián, 20.-Bazanparado, 4  
SERVICIO A DOMICILIO

Pensión Villa-Rosa  
Sucursal del Hotel Continental  
50 habitaciones con agua corriente, Baños, Calefacción Central, Península desde 7'50 ptas., calles Burgos y Hassanet, esquina Olmos.

Impermeables para Caballero a 16 pesetas  
CAPITAS para niños desde 7 pesetas  
**Casa Codina**  
Unión, 8, Palma (Entre Mercado y Borne)

Persianas económicas  
Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas, calidad superior. Depósito en existencia de todas medidas. Casa montada con los últimos adelantos.  
**Jorge Mestre**  
Despacho y taller: Calle Santiago Rusiñol, núm. 25

## Centro de Anuncios

**M. Serra y Bennasar**  
Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios  
**Correo de Mallorca y La Última Hora**  
Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Polvos de tinta marca «Minerva» y «León» Negro y colores 1'00 peseta  
De venta: Imprenta «La Esperanza»

# Nota comercial

## Mercado de Barcelona

**ACEITES**

Aceite de oliva corriente bueno a 204'35 ptas los 100 kilos.  
Clase superior, a 213'10.  
Clase fina, a 234'85.  
Clase extra, a 247'85.  
Mercado flojo.  
Aceite de Orujo:  
Verde primera, de 117'40 a 121'75 ptas los 100 kilos.  
Verde segunda, a 000.  
Amarillo primera, de 134'80 o 139'15.  
Amarillo segunda, de 117'40 a 121'75.  
Fermentado, de 100 a -04'30.  
Sin envases.  
Aceite de coco blanco, a 152 ptas. los 100 kilos.  
Cochín, a 167 id. id.  
Palma a 200 id. id.  
Con envases.  
Aceite de linaza crudo a 205 ptas los 100 kilos (sin envase).  
Cocido, a 235 id. id.  
Incoloro, a 235 id. id.  
Aceite de cacahuete comestible corriente, a 000 id. id.  
Refinado, a 000.  
Arribos de la presente semana por estación.  
Aceite andaluz, 14 vagones.  
Aceite del país, 18 vagones.  
Por mar, aceite andaluz, 335 bido-nes.

**CEREALES**

Trigo. — Candeal Castilla, de 46'50 a 47.  
Mancha candeal, a 00.  
Aragón, de 46'50 a 50.  
Navarra, de 46'50 a 49.  
Urgel, a 00.  
Comarca, a 00.  
Extremadura blanquillos a 00.  
Extremadura Crucher a 00.  
Lérida, de 47'25 a 47'50.  
Por pesetas los 100 kilos sobre vagón origen.  
Alpiste de Sevilla, clase corriente, de 36 a 98.  
Idem idem clase cribada, de 108 a 110.  
Por pesetas los 100 kilos.  
Avena Extremadura, a 32.  
Avena Mancha, a 00.

Avena argentina disponible, a 00.  
Avena Aragón, a 00.  
Avena Estados Unidos blanca, a 00.  
Avena Estados Unidos, negra, a 00.  
Por pesetas los 100 kilos.  
Cebada. — Cebada Extremadura, de 35'50 a 36'55 ptas.  
Mancha, a 00.  
Urgel (vieja) a 00.  
Segarra, de 36 a 37.  
Aragón 00.  
Castilla clase corriente, de 36 a 37.  
Idem superior, de 37'50 a 38'50.  
Lérida, de 32 a 33.  
Comarca de 35 a 35'50.  
Marruecos, a 00.  
Por pesetas los 100 kilos.  
Maíz Danubio, a 00.  
Mixed American, a 00.  
Sevilla a 00.  
Por pesetas los 100 kilos sobre carro muelle.

Mijo extranjero, según clase de 40 a 42.  
Mijo comarca, de 48 a 50.  
Por pesetas los 100 kilos.  
Arroces:  
Arroz Benloch cero, de 51 a 53.  
Idem idem florete, de 53'50 a 55'50.  
Idem idem selecto flor, de 56'50 a 58'56.  
Idem idem superior granza, de 59'50 a 61'50.  
Idem idem matizado corriente, de 52'50 a 57'50.  
Idem idem extra, de 57'50 a 59'50.  
Idem idem bomba, corriente, a 85.  
Idem superior, a 98.  
Idem idem puro extra, a 110.  
Por pesetas los 100 kilos.  
Almendras. — Cáscara mollar, a 170 pesetas los 100 kilos.  
Cáscara fuerte, a 80.  
Grano Mallorca escogida, a 430.  
Idem idem propietario sin trozos, a 400.  
Largueta, a 460.  
Todo por pesetas los 100 kilos.  
Higos Fraga, en cajas de 10 kgs. a 10 ptas. la caja.  
Negros a 00.  
Burriana cajas de 10 kgs. a 00.  
Albuñol en cajas de 10 kgs. a 8'50

Mallorca B. en cajas de diez kilos, 00  
Mallorca C. en cajas de 10 kilos a 00.  
**HARINAS**  
Entera media fuerza, de 71'50 a 72.  
Extrablancas superiores, de 67'50 a 69.  
Enteras, a 00.  
Extrablancas inferiores, de 62'50 a 64'50.  
Idem idem intermedia, a 00.  
Panadera, a 00.  
Número 3, de 4 00 a 44.  
Número 4, a 43'35.  
Segundas, a 36'60.  
Terceras, a 30.  
Cuartas de 26'50 a 27.  
Estra fuerza trigos nacionales, a 00.  
Extra fuerza, a 63.  
Número 4 de 37 a 38'50.  
Segundas a 32.  
Terceras a 29.  
Cuartas a 27.  
Por pesetas los 100 kilos.  
Despojos:  
Salvado, a 5.  
Salvadillo, a 5.  
Medundillo, a 00.  
Por pesetas los 100 kilos.

**LEGUMBRES**  
Arbejones franceses, de 39'50 a 41.  
Id Rumanía, a 00.  
Id Navarra, de 50 a 51.  
Id Calaff, a 00.  
Málaga redondos (nuevos), de 41 a 48.  
Arbejones Castilla, de 46 a 47.  
Idem cantalludos, a 46.  
Idem verdes, de 40'50 a 41'50.  
Por pesetas los 100 kilos.  
Habas Extremadura, de 52 a 52'50.  
Habas Italia corrientes, de 52 a 52'50  
Habas Mallorca, de 52 a 52'50.  
Túnez de 51'50 a 52.  
Orán de 51'50 a 52.  
Habas valencianas, a 00.  
Habas Cerdeña, a 00.  
Habas Mahón para simiente, de 72 a 75.  
Habas Prat, de 50'50 a 51.  
Por pesetas los 100 kilos.  
Yeros país, de 41'50 a 42'50.  
Habones Sevilla, de 51'50 a 52.  
Habones Marruecos, a 00.  
Philippeville, a 00.  
Habones Safi de 51 a 51'50.  
Italia finos, de 50 a 51.  
Habones chinos, de 49 a 49'50.  
Idem Jerez, de 52 a 53.  
Kenitra, de 51 a 51'50.  
Por pesetas los 100 kilos.

**SERVICIOS COMBINADOS**  
Los pasajeros para Portol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxí.  
Los de Campanet, Selva, Búger, Caimari, Mancor, Aleudía, Monasterio de Lluch, Pollensa y su puerto en Inca.  
Los de Costitx en el Empalme.  
Los de María en Sineu.  
Los de Santa Margarita en Muro.  
Los de Sancellas en Santa Eugenia.  
Los de Cala-Ratjada y Hermita (Artá) en la estación de Artá.  
Los de Porto Cristo, Cuevas Drae y Hams en Manacor.  
Los del Puig de San Salvador, en Felanitx.  
Los viajeros para para Algaida, Lluch mayor y Muro, pueden utilizar previo presentación del correspondiente billete los autos del servicio combinado entre las estaciones y los pueblos respectivos.

**FERROCARRIL DE SOLLER**  
Horario de invierno  
Salidas de Sóller a Palma: A las 5'45, 8'15, 10'45, 13'15 y 17'30  
Salidas de Palma a Sóller: A las 7, 9'30, 12, 14'30 y 19'30.

**NOTAS**  
(1) No tiene parada en Pont d'Ines, Marratxí, Consell, Lloseta, ni Empalme.  
(2) Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.  
(3) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.  
(4) No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí ni Pont d'Inca.  
(5) Sólo circula los lunes y jueves y no tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca.  
(6) Sólo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.  
(7) No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxí.  
(8) No tiene parada en Pont d'Inca.  
(9) No tiene parada en Marratxí ni Santa María.  
(10) No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxí.

## Servicio de trenes

**ITINERARIO DE INVIERNO**

**DE PALMA A ARTA**  
Salidas de Palma: a las 8 (1) y a las 14'35 (2).  
Llegadas a Artá: a las 10'20 y a las 17'5.

**DE ARTA A PALMA**  
Llegadas a Palma: a las 9'25 y a las 19'12.  
Salidas de Artá: a las 6'50 (4), y a las 16 (7).

**DE PALMA A MANACOR**  
Salidas de Palma: a las 8 (1), 14'35 (2) y a las 18'15 (3).  
Llegadas a Manacor: a las 9'38, a las 16'15 y a las 20'37.

**DE MANACOR A PALMA**  
Salidas de Manacor: a las 7'37 (4) y a las 17'15 (7).  
Llegadas a Palma: a las 9'25 y a las 19'12.

**DE PALMA A INCA**  
Salidas de Palma: a las 7'5, 8 (1), 14'25 (8), 13'45, 14'35 (2), 14'45 (9) y a las 18'15.  
Llegadas a Inca, a las 8'21, 8'43, 9'38, 15, 15'15, 15'50 y 19'33.

**DE INCA A PALMA**  
Salidas de Inca: a las 5'5, 7'48 8'43 (4) 11'30, 12'49, 17 y 18'18.  
Llegadas a Palma: a las 7, 8'58, 9'25, 12'30, 14'3, 18'10 y 19'12.

**DE PALMA A FELANITX**  
Salidas de Palma: a las 8'25 (8), 14'15 (10) y a las 18'15 (3).  
Llegadas a Felanitx: a las 10'31, 16'18 y a las 20'22.

**DE FELANITX A PALMA**  
Salidas de Felanitx: a las 6'45, 11'50 (5) 13'20 (11) y 17'15 (3).

# VIDA DE SANTA CATALINA THOMAS

por el R. P. Antonio Tomás, SS. CC.  
3.ª edición  
aumentada con amplia reseña escrita y gráfica de las fiestas de Canonización celebradas en Palma y Roma, y de dos cartas escritas por la nueva Santa

96 páginas de tupido texto ilustrado con 27 interesantes fotograbados  
**Una peseta**  
De venta en todas las librerías y en la casa editora: Imprenta LA ESPERANZA - Lonjeta, 11.

Garbanzos Málaga, finos, números 48-50 a 146 ptas.  
Idem idem, de 54 a 56, a 130 ptas.  
Idem idem de 58 a 60, a 125 ptas.  
Idem idem de 60 a 62.  
Idem idem de 60 a 62 114 ptas.  
Idem idem de 63 a 65 a 108 ptas.  
Idem pelones de 9 0a 100.  
Idem Argelia, a 00.  
Idem Castilla superiores, de 135 a 170  
Idem medianos de 125 a 140.  
Idem morunos, de 60 a 62.  
Orán corrientes, a 88.  
Idem superiores, a 112.  
Idem superiores a 112.  
Por pesetas los 100 kilos.  
Habichuelas Valencia Pinet, a 100.  
Idem Tranquillón, de 95 a 96.  
Idem Monquillina nuevas, de 90 a 96  
Idem Mallorca, de 90 a 95.  
Idem Castilla, corrientes, de 120 a 122.  
Idem superiores, a 130.  
Idem Prats Italia, a 00.  
Idem Prats Francia, a 00.  
Idem cocorrosas Castilla, de 102 a 103  
Idem idem Italia, de 85 a 75.  
Comarca nuevas, de 100 a 105.  
Perlas Galicia, de 72 a 75.  
Medianas, de 80 a 82.  
Braila viejas, a 00.  
Barcelona, 10 Noviembre 1930.

De Ciudadela a Palma.—Lunes, a las 19.  
De Palma a Cabrera.—Martes a las 7 y Sábados a las 7  
De Cabrera a Palma.—Martes a las 14 y Sábados a las 14  
De Palma a Marsella. — Día 19 de cada mes a las 21.  
De Marsella a Palma.—Día 21 de cada mes a las 21.  
De Palma a Argel.—Día 23 de cada mes a las 16.  
De Argel a Palma.—Día 25 de cada mes a las 16.

LA ESPERANZA —  
LONJETA, 11 Y 13  
Y REUS, 12 Y 16  
TELEFONO, 200  
PALMA DE MALLORCA

IMPRESOS DE TODAS CLASES  
LIBROS  
REVISTAS ILUSTRADAS  
FOLLETOS  
GRAN RAPIDEZ EN LA COMPOSICION  
TIPOS SIEMPRE NUEVOS  
TRABAJOS COMERCIALES  
CARTAS  
TALONARIOS  
SOBRES  
FACTURAS  
CHEQUES  
ACCIONES BANCARIAS

RECORDATORIOS  
MORTUORIOS  
Y DE PRIMERA COMUNION  
TARJETONES  
PARA BODAS  
FIESTAS  
NATALICIOS

TODA CLASE DE IMPRESOS  
TARJETAS DE VISITA  
PROGRAMAS  
INVITACIONES  
PROSPECTOS  
CALENDARIOS  
IMPRESOS DE GRAN MODA  
CON TIPOS, ORLAS Y VINETAS  
MODERNISTAS

REPRODUCCION DE FOTOGRAFIAS  
A UNA TINTA Y A TODO COLOR  
— TRICROMIAS —

LA ESPERANZA —  
LONJETA, 11 Y 13  
Y REUS, 12 Y 16  
TELEFONO, 200  
PALMA DE MALLORCA

Tintas 4001  
Pelikan  
Especial para estilograficas en frasco de 30 cts. y 1'25 ptas.  
Tampones Pelikan para sillas de gama, calidad inmejorable 3'00  
De venta: Imprenta La Esperanza - Lonjeta, 11.

Fomento del Civismo,

Función teatral

Con un lleno rebosante, insospechado, tuvo lugar el lunes la anunciada función teatral a cargo de la Cátedra de Declamación de dicha entidad, poniéndose en escena la hermosa producción dramática "Los dos sargentos".

Bastante antes de la hora señalada para la función, era materialmente imposible dar un paso en el vasto salón, teniéndose que improvisar asientos supletorios, y aún así mucha gente se vió privada de asistir a esta función inaugural.

La labor de los jóvenes elementos de la Cátedra fué muy del agrado de la concurrencia, y en su honor sonaron repetidos aplausos, teniéndose que levantar las cortinas al final de todos los actos.

La Dirección de la Cátedra correspondiendo al favor constante que le viene dispensando el público, reforzada la Sección con valiosos elementos femeninos, pondrá es escena en sucesivas actuaciones, interesantes producciones teatrales.

LA FILADORA

Impermeables, trincheras, capitas, bucles y paraguas.

Boletín religioso

HOY, DIA 12

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia parroquial de San Nicolás en honra del Santo Cristo y en sufragio de las Almas del Purgatorio.

JUEVES, DIA 13

San Estanislao de Kostka, confesor

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de San Nicolás dedicadas al Santo Cristo por las Almas del Purgatorio.

Exposición a las seis y media, a las nueve y media Horas y Misa mayor.

Por la tarde, actos de coro, a las seis rezo del Santo Rosario, Trisagio, procesión, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de la Merced, Gran Jueves Eucarístico dedicado al mártir San Serapio, mercedario, titular del coro núm. 12.

Por la mañana, a las siete y media Misa de Comunión conmemorativa para los coros duodenarios con fervorines y cánticos por los Asociados, teniendo preferencia en la Sagrada Comunión el coro cuyo titular celebra.

Por la tarde, a las seis, rezo del Santo Rosario, exposición del Santísimo y solemne Hora Santa predicada por el Rdo. P. Comendador, Fr. Tomás Carbonell, reserva de Su Divina Majestad y adoración de la Santa Reliquia.

VISITA

A Nuestra Señora de los Remedios en la iglesia del Convento de Santa María Magdalena.

Notas de sociedad

Fallecimiento

En Barcelona donde residía ha fallecido el señor Tramullas, hermano mayor del Director Gerente de la "Banca March" don Emilio Tramullas.

E. P. D.

Era el final un perfecto embalero.

De trato estable y cariñoso gozaba de grandes simpatías.

Asu afligida esposa e hijos, a su padre y hermanos les enviamos nuestro muy sentido pésame.

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, en el "Príncipe Alfonso", el conde don Luis Karakato, don Jaime Carbonell, don Ramón Jaume, don Ignacio Vives,

don Albertí Dublos el teniente de intendencia don Lorenzo Serra y don Rafael Pérez.

En el "Infante don Jaime" han llegado hoy, de Barcelona don José Balaguer, don A. Busta y señora, don R. Pagés, don M. Ribas, don José Salas, don Juan Antich, don Ramón Casals, don Gaspar Bonin, don Fernando Fuster, don Miguel Eseguiere, don Antonio Buades y don Juan Claramunda.

También han llegado don Jaime L. Pou y señora, don Félix Recio y don Francisco Sureda.

Para Barcelona salieron anoche el P. Visitador de los Carmelitas y e. Rdo. P. Romualdo.

De Sancellas

Habiendo llegado a noticia de la Benemérita del puesto de Sancellas que se había cometido un robo en la casa núm. 66 de la calle del Rafal de dicha villa, que habita Antonia Roig Adrover, se trasladó al punto de la ocurrencia, practicando las diligencias propias del caso.

Según parece, la referida dueña, en las primeras horas de la mañana del día 7 del actual, se ausentó de su casa, adonde regresó a las seis de la tarde, notando al llegar que le habían sustraído 35 pesetas en plata y unas tres o cuatro en calderilla, que guardaba dentro de dos cajones de cartón encima de una cómoda en el cuarto dormitorio.

Añadió que le habían abierto dos cajones de la cómoda que estaban entornados, revolviendo algo las ropas, no llevándose 90 pesetas que en plata había en uno de ellos, como tampoco tres billetes del Banco de España que guardaba en una petaca colocada en uno de dichos cajones, a pesar de haberla encontrado abierta.

De la inspección ocular se desprende que el ladrón o ladrones entraron en la casa por una ventana de la parte trasera de la casa, para lo que rompieron un cristal, dejando luego la puerta abierta.

Para escalar dicha ventana subieron por una canal, cuyas huellas en contraron.

Por dicha fuerza se practican activas gestiones para ver de descubrir al autor o autores, sin que hasta la fecha hayan dado resultado positivo.

Llegada del cañonero "Lauria,"

Ha fondeado en nuestro puerto el cañonero "Lauria", al mando del comandante don Juan Piñeira.

Dicho buque precede de Mahón Ayer estuvo a bordo el Ayudante de Marina don Domingo Picornell.

El comandante del buque cumplimentó a las autoridades.

El "Lauria" debe salir esta tarde con rumbo a Valencia.

DEL MAR

Entradas

De Castellón llegó ayer el pailebot "P. y C. I.", con efectos.

De Barcelona ha llegado hoy el "Infante D. Jaime".

Salidas

Para Barcelona salió anoche el "Príncipe Alfonso".

Para dicho punto con cerdos echados, salió ayer el vapor "Bellver".

Despachados

Para Valencia debe salir esta tarde el "Jorge Juan".

Para Barcelona saldrá esta noche el "Infante D. Jaime".

Buques esperados

Mañana deben llegar los correos de Barcelona y Valencia e Ibiza.

Noticias militares

Retiros. — Se les concede para esta ciudad con el haber mensual que a cada uno se les señala, a los jefes, oficiales e individuos que continuación se expresan:

Capellán primero del Cuerpo Eclesiástico don Bartolomé Nadal y Roselló, 450 ptas.

Auxiliar mayor de Intervención don Francisco Mañiz Gómez, 450 ptas. y sargento de Carabineros don Félix Montesinos Arcau, 271'45 pesetas.

Bursátiles

BOLSA DE BARCELONA

Día 11 de Noviembre 1930

Table with 2 columns: Acciones Nortés and various stock prices (Alicante, Andaluces, Orenses, etc.)

Table with 2 columns: Francos, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos, belgas.

BOLSA DE MADRID

Día 11 de Noviembre de 1930

Valores del Estado

Table with 2 columns: Interior 4%, Exterior, Amortizable 3%, etc.

Table with 2 columns: Amortizable 5% (libre) 1927, Amortizable 5% 1917.

Varios

Table with 2 columns: Acciones Banco de España, Arrendataria de Tabacos, Azucareras preferentes, etc.

BOLSA DE MERCANCIAS

Día 12 de Noviembre de 1930

(Datos facilitados por la casa Sureda, Terrasa y Compañía).

Table with 3 columns: Meses, Cierre anterior, Cierre hoy

ALGODON

Table with 3 columns: New York, Dibre, Enero, Marzo, Mayo, Julio

TRIGO

Table with 3 columns: Chicago, Dibre, Marzo, Mayo

Table with 3 columns: Chicago, Dibre, Mayo, Julio

MAIZ

Table with 3 columns: Chicago, Dibre, Marzo, Mayo

CAUCHO

Table with 3 columns: Londres, Enero-Marzo, Abril-Junio

CAFE

Table with 3 columns: New York, Dibre, Marzo, Mayo, Julio

RECORDATORIOS DE DEFUNCION

Impresos

Variadísimo surtido en modelos grabados al acero, en huecograbado, fototipia y fotografado desde

CINCO A TREINTA PESETAS CIENTAS

Miguel Valentí Médico. Urología (Vías urinarias), Ginecología (enfermedades de la mujer). Tagamanet, 2 pral. De It. 12.

Cristales para relojes. De pués ra, a 2 pesetas, entregados al día. Para encargos: TERESAS, 15, entresuelo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

CALLOS? UNGUENTO MAGICO. Se extirpa en tres días, totalmente, callos y durezas, ojos de gallo y juanetes usando el patentado UNGUENTO MAGICO. En farmacias y droguerías 1'66 ptas. Por correo: 2 ptas. Farmacia Puerto, P. S. Ildefonso, 5 Madrid.

AGRICULTORES. Almendros «Desmay» legítimos 90 pesetas 100. Sin injertar 25 pesetas 100. Olivos «Arboquines» 50 pesetas 100 Vides americanas. Pida catálogo. Falta representantes. F. Robres.—H jar (Teruel).

LA FILADORA. Se liquida una gran partida de géneros para ABRIGOS Y VESTIDOS 6.

MOTORE DIESEL BUCKAU R. WOLF. Sencillo manejo. Económico en el consumo. Siempre dispuesto para el servicio. Ingeniero concesionario: Esteban Carreras Pons. Paseo de Recoletos, 5. Apartado 291. MADRID.

Vigile usted a su hijo. Si está INAPETENTE puede sobrevenirle la ANEMIA y el RAQUITISMO. Evítelo dándole con perseverancia Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. El reconstituyente recomendado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

LUISA RUIZ DE POVEDA. Profesora de piano. Pedro A. Peña, 24, Ensanche, (esquina a Luis Martí).

Nadie presenta mejor ni mayor surtido en telas de vestir para Señora, Caballero y Niños. Que los Almacenes Le Printemps. SAN NICOLAS 13 y 5. SANTI BERRIA. MODIS FERIA. SOMBREROS PARA SEÑORA. FRECIOS BAJOS E INCOMPETIBLES. Medias A M F las mejores.